

SOPRONI ÚJSÁG

(az „Oedenburger Zeitung“ politikai napilap magyar része.)

Előfizetési feltételek:

A „Soproni Újság“, az „Oedenburger Zeitung“ kibővített képezvén külön nem adatik el sem egyes példányokban, sem előfizetésben.
Előfizetési ára a teljes lapnak negyedévenként: helyben 5 korona, vidékre 6 korona 25 fillér. Egy példány ára 6 fillér.

Kiadóhivatal és szerkesztőség:

Romwalter Alfrédnél, várkerület 121. szám.

Távbeszélő 23. szám.

Hirdetések díjtétel szerint,

mely kívánatra mindenkinek díjmentesen megküldetik.
Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalba küldendők.
Mindenemű fizetés teljesítési helye Sopron.

Szöttépett illúziók.

Sopron, október 18.

A magyar nemzet egy fájdalmas szegénnyel gazdagabb. Igenis pirul az arczunk a szegénytől és a haragtól, ha a zágrábi dologra gondolunk.

Tíz hosszú esztendőn át esodálatos művészettel szötte Khuen-Héderváry bán a maga zágrábi palotájában azt a csillogó illúziót, amely ime szertefoszlott. Szötte ügyes kézzel, szötte furfangos agygyal, szötte lankadni nem tudó buzgósággal. S mikor két lusztrum fáradságos munkája során — egy himnemű és modern Penelope — beleszötte volt ebbe a kegyetlenül minden vágyakozását: akkor a kegyetlenül ironikus végzet a maga durva kezével belekapott hirtelen a csillogó káprázatba, szétfosztotta puha szárait s hideg kacajjal mutatott rá, mondván:

— Ime, az egész csak egy ostoba pókháló volt.

Föléledt a mi históriánkban a Potemkin szelleme. Kegyencz volt az is és furfangos. Színfalakra festett falvakkal szegélyezte az országutat, amelyen koronás védnöke utazott. Csakhogy Potemkin nem volt elég naiv, hogy higgyen a maga kezével támasztott illúzióknak.

A horvát-magyar Potemkin, gróf Khuen-Héderváry Károly, megeselekedte ezt a naivságot. Államférfinak hitte magát, pedig csak álmodozó poéta volt. Addig hirdette, hogy Horvátország pacifikálva van, amíg ez az illúzió meggyőződésé kristályosodott benne. S mikor eszkomptálni akarta ezt a vélt valóságot, csak akkor vette észre, hogy álmodott.

Alkotását, tíz éves munkájának eredményét, most tette ki először komoly teherpróbának. A próbát nem sikerült. Az alkotás összeomlott, az összeomlás robaja végig dübörg Európán s kaczagunk lehetne elképédésén, ha az, ami lezuhant, csupán a bán államférfi reputációja volna. De ami bennünket elszomorít s ami a fájdalom s a szegény érzését kelti föl bennünk, az annak a tudata, hogy ennek a teherpróbának a kudarcánál a porba zuhant még sok egyéb fontos és drága nemzeti javunk is. A porba zuhant, s ki tudja, kárt nem szenvedett-e?

A magyar állameszme ünnepének szánta a bán a zágrábi királylátás napjait. S lett belőlük a magyar állameszme arczatlan csufolása. Felsőes királyunk atyai szívének akart Khuen-Héderváry örömet szerezni. S tetézte gondjait, új fájdalmat okozva neki. Az ünnepből botrány lett s megtépve kerül ki a botrányból a magyar állameszme tekintélye, megcsappanva a magyar állam belső konszolidáltóságába vetett nemzetközi hit s megingatva a király bizodalma a Szent-István koronájának nyugalmas jövőjében. Baj ez mindenképpen. Még pedig olyan baj, amelynek hatásait ez idő szerint ki sem számíthatjuk. Olyan baj, amelynek káros effektusa talán az egész monarchia nemzetközi állását is fogja érinteni.

Értsük meg egymást. Mi azokért a gyalázatos botrányokért, amelyek a király szemei előtt Zágrábban folytak, nem teszünk a bán felelőssé. Azokat az üzemeket az ellenségei csinálták mi ellenünk és ő ellene. Ártatlan bizony a szegény bán

bennök. De egyben nem ártatlan. Abban tudniillik, hogy alkalmat — még pedig ilyen alkalmat — szolgáltatott ellenségeinek e csinyek és merényletek követésére, a magyar állameszme a magyar király előtt való megcsufolására.

Ő felsége abban a kéziratban, amelyben a horvát néptől bucsuzik, a magyar zászló elégetését „büntetendő eset“-nek mondja. Királyi ajkáról ez a keményen megrovó kifejezés szokatlanul hangzik. Ha a felség ily szolennis alkalommal a feddést ilyen szigoruan gyakorolja, ugy ebben mindenki annak a haragnak a kifejezését fogja látni, amelyet a zágrábi botrányok az uralkodó szívében fakasztottak. S a király e méltatlankodása egyuttal elégtételt is biztosít nemzetünknek, mert amit ő felsége büntetendőnek mond, az büntetlen nem fog maradhatni. Am van itt egy másik büntetendő eset is. S ez a Khuen-Héderváry bán esete. Ő a felelős a történetért s ő neki kell a felelősség egész súlyát viselnie. Nem azért, ami történt, hanem azért, hogy ő felségét és a magyar kormányt Zágrábba hívta, anélkül, hogy megszerezte volna azt a biztos meggyőződést, hogy az, ami bekövetkezett, semmi szín alatt nem fog megtörténni. A bán nyilván azzal a megokolással tette meg előterjesztését, hogy Horvátország pacifikálva van és hogy ez idő szerint már csak a pacifikáció művének ő felsége által való betetőzéséről lehet szó. Külsőleg a horvát nemzeti színház zárókövének letévése állt a programmon, az elhallgatott program más, mint a Szent-István birodalma befejezett egységének záróünnepé nem lehetett.

TARCZA.

A Dóra albuma.

— Catulle Mendès. —

— A „Soproni Újság“ eredeti tarczája. —

Végre! Elbucsztak az övéiktől, a síró mamától, s beültek kupéba. A gőzös fűtyől és ők megindultak. A kalauz bejött még a jegyekért s aztán magukra maradvá, bezárták és befüggönyözték az ajtót.

Mindketten boldogok voltak. Eleinte egymással szembe ültek. A kocszi belsejében égő lámpa diszkrétül pislogott. A férfi szeme égett a boldogságtól és eleinte pár perczig elgondolkozott, e közben önkéntelenül végig simítva selyem szakállát.

Jolán hirtelen elkialtotta magát, felugorva az ajtó felé ment. Az őszinte rémület érzett kialtásából. Arczán egy sértett miss shockingjának kifejezésével mindenáron szökni, menekülni akart.

Mi baja lehetett? Mivel vonta magára a férfi ezt a megvető tekintetet, s idézte elő ezt a felindulást? Igazán különös dolog!

A férfi nem sokáig tétovázott. Átölelte az új asszonykát s aztán szerelmes szavak s esókokkal, nagy nehezen kibekitette. A többi nem tartozik ide. Az a fő, hogy kibékültek.

Másnap reggel az éjszakai utazástól kissé eltörődve újra beszélgetni kezdtek. A férfinak eszébe jutott a tegnapi kialtás, amit még most sem birt megérteni. Megkérdezte tehát, hogy mi volt az oka annak a hirtelen megrémülésnek.

Az asszonyka kissé szórakozottan és egy kissé elpirulva felel:

— Oh, Lucien, maga jól tudja azt!

— De nem.

— Dehogyan nem.

— Hát jól van. De tegyük fel, hogy nem tudom, mondd el hát, edes lelkem.

— Akarja?

— Követelem.

— Nos tehát, a mitől ugy megrémültem...

— Mi volt az?

— Az volt, hogy maga végigsimította a szakállát! Mondá az asszonyka s avval arczát kezeivel eltakarta.

A férfi természetesen most még jobban esodálkozott.

— De edes Istenem, hát micsoda borzasztó dolog van abban, ha én a szakállomat megsimítom? Egyáltalán nem értem.

— Ugyan kérem, ne adja a tudatlant. Ez nem való. Maga csak hunczutságból faggat engem.

— De esküszöm...

— Ne hazudjon kérem, az nagyon hitvány dolog.

Aztán a menyecske komoly accezal elkezdett beszélni, sebesen, fejével is követve a taglejtéseit, csevegett, mint egy zárdánövendék, türelmetlenül magyarázva férjének:

— Oh bizony, a zárdában a leányok nem olyan ostobák, mint a hogy maguk gondolják. Sok mindenfélét tanulunk ám ott, a miről maguk nem tudnak. Most már megmondhatom ugy-e, mert már asszony vagyok. Hát ugy van, nemesak földrajzot meg történelmet tanulunk mi, hanem sok titkos dolgot is, a miket halk hangon suttozva ad tovább egyik a másiknak. Megbeszéltük magunk között a szünidő alatt tett tapasztalatainkat, az otthon olvasott könyveket. Amit nem tud az ember, azt ki lehet találni. Különösen volt nekem egy barátnőm Dóra, aki minden tudott.

— Elhiszem. De hát mire tanított az meg téged fiaeszkám.

— Tőle tudom, hogy majdnem minden férfi veszedelmes, ravasz s hogy minden rossz szándékkal járnak a fiatal leányok és asszonyok után.

— Dóra kisasszony tulzott.

(Vége következik.)

S kiderült, hogy az a paczifikáció csak a papiron s a bán fantáziájában van meg. Mert ahol egy maroknyi suhanczhad büntetlenül ütheti arezul a magyar nemzet méltóságát s a magyar állameszme tekintélyét, ott a többségben, amely tétlenül nézi ezeket a kihágásokat, lappangó konnivenenciát kell feltennünk, mely némán helyesli ez üzemeket. Szolgálhatunk gróf Khuen-Hédervárynak egy a contrario hozott bizonyítékkal. Vajjon ha egy maroknyi magyar ember inzultálta volna a horvát zászlót Zágráb utcáin, akkor is tétlen szemlélője maradt volna-e a közönség ennek a cselekvésnek? S vajjon merészelte volna a Zágráb aranyifjúsága a maga arczátnal merényletét végrehajtani, ha tartania kellett volna az őt környező lakosság haragjának retorziójától?

Megállapíthatjuk tehát a tényállást. A bán nem ismerte a helyzetet. Nem volt tájékozva a közvélemény hangulatáról. Nem ismerte a tömeg-pszichologiai áramlatokat a maga közvetlen környezetében. Jóindulatú volt, de naiv. S a politikában a rosszindulatú kevesebb kárt tehet, mint a jóhiszemű együgyűség.

Ebben mondjuk mi vétkesnek gróf Kuhn-Héderváryt, még pedig őt egyes-egyedül.

A magyar kormányt a történekeért vád nem érheti. Ha a horvát bán, aki egyedül illetékes a horvát közhangulat megítélésére ő felségének a Zágrábra utazást ajánlja, a magyar kabinet alkotmányosan kénytelen hozzájárulni. Mert a bán közvetlenül szemléli azokat a viszonyokat, amelyeket a magyar kormány csak közvetve ismerhet. Ami hiba történt, az tehát csupán a bán hibája lehet.

A város tegnapi közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Az ünnepi mámor szétfoszlott; a tömjénfüstől kiszellőztették a színházi festőterem falait. Délután már rá sem ismertünk a lelkesedésben, lázban égő, izgatott, díszruhás polgármester-választó közgyűlésre.

A legnagyobb nyugalommal kerítették sorra a program pontjait, csak egy-egy szeretetbűszkeségben ragyogó szem sugárzott, ha a főispán oldala mellett ülő Gebhardt Józsefre tekintett. A mi vérünk, a mi emberünk!

S csak az új polgármester okos, kifejező tekintete borongott el olykor. Ki tudja, mire gondolt? . . .

A délelőtti közgyűlés, az növeszsze az ambícióját meg a munkakedvét. Sopronban megtörtént a csudával határos dolog: fölébredt az agyaglábon járó, bágyadt érdeklődés a közügyek iránt. A város tegnap megadta legelső polgárának az őt megillető fényt; ezzel csak magát tisztelte meg!

A délutáni közgyűlésen már az új polgármester szaporán hozzászólt a tárgyakhoz. S minden szava csak megerősített bennünk abban a meggyőződésben, a melyről irányítva réges-régen Gebhardt József mellett foglaltunk állást. Józan, energikus, körültekintő, magvas, és — magyar volt minden fölszólalása.

A gyűlés magvát röviden már tegnap ismertettük. Legfontosabb pontjai a Széchenyi-szobor kérdése, a balfi fürdőház bérlete, a regále-bérlet, a Trogmayer- és Illiás-féle házak kisajátítása voltak.

A Széchenyi-szobor kérdéséről már tájékoztottuk lapunk olvasóit. Bella professor, a Pesten járt millénniumi bizottság egyik tagja volt itt a referens s elmondta, hogy a szobrot a Izsó-féle terv szerint Mátrai Lajos tanár készítené 20,000 forintot, a melynek felét a megye, felét a város fizetné. A szobor talapatát sopronmegyei közből faragnák.

A szoborkérdésnél kis kollízió támadt a tanács javaslata és a bizottságé közt, de hamar meglett az egyetértés. A tanács azt akarta, hogy Mátrai terjeszse a rajzokat elő, miután némileg a saját művészi gondolkodása is érvényesül a szoborban, a melynek eredeti mintája Budapestre készült. Ilyen értelemben szólott dr. Schreiner Károly, aki közelebbi bíró felvilágosításokat kívánt. Ajánlatosnak tartja, hogy Mátraival személyesen beszéljenek meg mindent. Szilvássy és Póda sértőnek találják a művészre a nagy bizalmatlanságot. Bizottságok utján sohse készül el a szobor. A megye mandátumot adott Baán dr. alispánnak, aki így szabadon rendelkezhetett, minek keres a város a kákán csomót?

Végre abban állapodnak meg, hogy a város elvileg hozzájárul a millénniumi bizottságnak lapunkban már ismertetett javaslatához, Mátrai tanárt megbízzák, hogy az Izsó-tervét alapul véve legkésőbb a jövő év október haváig készítse el Széchenyi István szobrát. Fölkéri a művészt, hogy jöjjön el Sopronba, egyes részleteket megbeszélni. A határozatról értesítik a megyét.

A közbeeső pontokról már számot adtunk tegnap, így a sorrendben a balfi fürdő bérlőjének kérvénye következik. Bürger, a bérlő, aki nemrégiben még Ottó főherceg konyhájában sürgött-forgott, siralmas képet vázolt a városhoz beadott irásában. Elmondta, hogy a híres gyógyfürdő fölemészttette a megtakarított pénzeszkéjét, eső előtt áll, mentsek föl a bérlet alól, úgy sem tud fizetni. A város persze nem tehetett egyebet, 1200 forintnyi követeléséből elengedett 400 forintot, s visszatartja a bérlő 800 forintnyi kaucióját. Természetesen azzal a föltétellel, ha Bürger is megszünteti a város ellen 4700 forint erejéig indított perét. A pénzügyi bizottságot pedig utasítják, hogy igen sürgősen foglalkozzék azzal a kérdéssel, vajjon nem volna-e ezélszerű a fürdőt eladni? Addig pedig intézkedjék a tanács a bérbeadásról.

Özv. Schmidt Sándorné, a városi pusztá bérlője folyamodott 984 frt 15 kr. elengedése iránt. Szilvássy Márton dr. mellette, Póda Endre ellene beszélt. A közgyűlés elutasította a kérelmezőt.

Az igazságügyminiszter ismert ajánlatát a régi lovassági laktanya lebontására vonatkozólag nem fogadták el. Elhatározták, hogy a lebontásra árlejtést hirdetnek, s ha az nem vezetne eredményre, úgy a város maga fogja a laktanyát lebontatni.

A fogyasztási-, ital-, és szeszitalmérési-adót a város 195,000 forintért bérbe veszi. Fényes jelenet volt itt, a mikor Gebhardt polgármester keserű szemrehányásokat vetett a Sörgyár igazgatójának, Guttmannak a szemére hogy a város kárára volt sokban, s az igazgató a hallgatóság számára elkerített helyen kuporodott össze ijedten.

A Trogmayer és Illiás-féle házak kisajátítása kérését gyorsan elintézték. Elhatározták, hogy a kisajátítási eljárást Illiás s a szemben folytatják, míg Trogmayerrel szemben májusig felfüggesztik. Trogmayer házáért 16,000 forintot s az új utcában ingyen telket kér. A szakértői becslés a házértékét 12,000 forintban állapította meg.

A Pannonia-szállodában 4800 forint költségen jégpinczét építenek.

Megemlíthetjük még, hogy a Mezőgazdasági Statisztika kérdésénél Póda apátplébános élesen kikelt a kormány ellen, a mely az experimentálásra kényszeríti a várost. A Mezőgazdasági Statisztikát Szilvássy Márton dr. védte okosan és szépen.

Napi hírek.

Sopron, okt. 18.

— Az új polgármester. Nem törődve semmit a pénteki nap előtételével, merészen, mint a ki kipróbált erejére bátran bízhatja szerencsésjét, — foglalta el ma, pénteken reggel hivatalát Gebhardt József. Természetes, hogy a mai délelőtt még nem a munka délelőtte volt. Gratulálók jöttek mentek, meg a halom számra bekerült

gratuláló levelek és telegrammok foglalták el idejét.

Egyben gondoskodott a polgármester arról is, hogy hivatala ne legyen rideg a régi rozoga butoroktól és a mérnöki hivatalban lévő mutatóvany butorokat ideiglenesen leszállította hivatalába, hogy legalább legyen valamelyeske hely, a hová a hozzáérkezőket leültesse.

A polgármesternél járt gratulálók között első volt Habrovsky József honvédezered. Telegrammokat kapott a többek között Fabinyi Gyulától, Szalacsy Lajostól, a Rábaszabályozó-társaság igazgatójától, Haller Józseftől, az Esterházy hitbizományok igazgatójától, Conrad ruszti polgármestertől és másoktól. Itt alább közlünk néhányat a legérdekesebbektől.

Fabinyi Teofil országgyűlési képviselőnk a következőt telegrafálta:

A közbizalom egyhangú lelkesült nyilvándulása által nyert kiváló megtisztelése folytán fogadja örömteljes jó kívánataim kifejezését.

Fabinyi Teofil.

— Tisztelgések az új polgármesternél.

Azon testületek és hatóságok között, a melyek sietni fognak az új polgármester előtt megjelenni, legelsőnek jelentkezett az evangélikus konvent, a mely — egyben elnökét tisztelve az új polgármesterben — holnap délelőtt fogja kifejezni hódolatát és üdvözlését.

— A városi képviselők klubja. A ki nem ismeri a mi közéletünk szövevényes voltát, az ugyancsak csudálkozva hallgatja végig Sopronban a város közgyűléseit. Olyan simán, olyan nyugodtan tárgyalják itt le a legfontosabb kérdéseket, hogy ritkaság számba megy valami élénkebb eszmecsere. A tegnapi fontos tárgyakban gazdag közgyűlés gyors lefolyása adja meg az apropos-t, hogy ismét elismeréssel emlékezzünk meg a városi képviselők klubjáról, a mely a közgyűlések előtt tüzetesen megbeszéli az egyes tárgyakat, kijelöli az egyes pontokhoz hozzászóló képviselőket, elhatározza, hogy — mit határozni majd a közgyűlésen, szóval annyira megérleli a dolgokat, hogy a közgyűlés már csak valóságos szemfényvesztés, közönséges formáság lesz. Ez a titka a mi könnyed, sima vitáinknak.

— A kaszinó estélye. A soproni Kaszinó-egylet október hó 30-án (szerdán) zeneestélyt rendez a kaszinó nagytermében. A társaság terített asztalok köré gyülekezik. Házi ezredünk zenekara, Zistler karmester személyes vezetése mellett fog a vacsora folyamán muzsikálni. A zenei előadások után tánc lesz a kis teremben. Az estély 8 órakor kezdődik.

— Vármegyei bizottsági tagok választása. Megirtuk már, hogy hétfőn, e hó 21-én lesz a vármegyei bizottsági tagok választása. A választás az előjelek után itélve igen élénk lesz, nagyon nagy azoknak a bizottsági tagoknak a száma, a kiknek már lejárt a mandátumuk, több leköszöntött és meghalt annyira, hogy amint értesülünk, egyetlen egy választó került sincsen, ahol ne volna választás. Összesen 93 megyei bizottsági tag helye üresedett meg ez év végével, akiknek nagy része természetesen újra bekerül a törvényhatósági bizottságba. Azoknak a bizottsági tagoknak a névsora, akiknek a helye megüresedik, a következők:

Trackl Tóbiás (Harka), Dr. Baán Endre (Sopron), Wödl Tófor (Ágfalva), Robitzka Endre (Nagymarton), Csukovits Lajos (Füles), Schreiner János (Ujtelek), Kerschbaum Manó (Nagymarton), Reder Mihály (Peesenyéd), Molnár Ferencz (Tormafalu), Grabarich István (Völgyfalu), Rothermann Rezső (Félszertalu), Rátz Péter (Petőfalva), Stöckert András (Darufalva), Luxl Endre (Kortés), Dobrovits Mátvás (V.-Pordány), Schaja Gáspár (Czinfalva), Payersteiner Antal (Kismarton), Binder Mátvás (F.-Kismartonh.), Sailer Pál (Nagy-Höflány), Sohár Lajos (Kismarton), Virág Elek (Kismarton), Faludy Lőrincz (Kismarton), Steiner Dávid (Fehéregyház), Magyar József (Szt.-Margita), Unger István (Balf), Eibel Lajos (Győr), Spáh Endre (Ruszt), Mörk Pál (Nyék), Szabó László (A.-Rámóc), Bründl Robert (F.-Pulya), Glozer József (F.-Pulya), Dr. Baditz Zoltán (Sopron)

Vasuti forgalom.
Győr-sopron-ebenfurti vasut.
Indulás Bécs-felé: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.15 délután, 6.45 este.
Indulás Győr-felé: 6.00 reggel, 2.08 délután, 6.56 este

Erkezés Bécsből: 9.18 délelőtt, 1.58 délután, 6.22 este, 9.51 este.
Erkezés Győrből: 9.21 délelőtt, 3.04 délután, 8.25 este
Déli vasut.
Indulás Bécs-felé: 6.00 reggel, 7.23 reggel, 10.55 délelőtt, 2.20 délután, 6.18 este.

Erkezés Bécsből: 7.08 reggel, 9.18 délelőtt, 4.20 délután, 7.49 este, 10.43 este, 1.37 éjjel.
Indulás Szombathely-felé: 9.28 délelőtt, 4.37 délután, 7.55 este, 10.55 este.
Erkezés Szombathelyről: 5.47 reggel, 7.18 reggel, 10.43 délelőtt, 6.08 este.

Hogy tudja a világ meg,

ha Ön nem értesíti!
hogyan Önnek valami
jó árucikke van eladó?

A hirdetési évad

beállítva ajánljuk a mi ezélszerű és általános kedvelt
hirdetési
bérletszelvény - könyvecskéinket
(érvényes minden számba es szövegre)

a következő árak mellett: 1000 □-centiméter 15 frt,
2000 □-centiméter 28 frt, 3000 □-centiméter 39 frt,
4000 □-centiméter 48 frt, 5000 □-centiméter 55 frt és
6000 □-cm. 60 frt.

A vétel napjától számítva teljes 365 napig érvényes.

Ujdonság! **Arleengedés!** Ujdonság!

Millennium-hirdetési szelvények!

Ezek csakis hétköznapiokon való magyar, vagy magyar-német (kétnyelvű) hirdetések közlésére érvényesek.

„Nyelvében él a nemzet!”	1000 □-centiméter	csak 10 frt
	2000 " "	csak 19 frt
	3000 " "	csak 27 frt
	4000 " "	csak 34 frt
	5000 " "	csak 40 frt
	6000 " "	csak 45 frt

A vétel napjától számítva teljes 365 napig érvényes.

Kapható:

a „Soproni Ujság”
kiadóhivatalában,
várkerület 121. szám.

Wie soll die Welt wissen,

wenn Sie es nicht anzeigen!
dass Sie Etwas

Gutes haben?

Zur beginnenden
Ankündigungs-Saison

empfehlen wir unsere so bequemen und beliebten

Inseraten-Marken

(für alle Nummern und Texte giltig)

zu folgenden Preisen: 1000 □-Centimeter fl. 15.—,
2000 □-Centimeter fl. 28.—, 3000 □-Centimeter fl. 39.—,
4000 □-Centimeter fl. 48.—, 5000 □-Centimeter fl. 55.—
und 6000 □-Centimeter fl. 60.—

Vom Tage des Ankaufes an durch volle 365 Tage giltig.

Neu! **Preisermässigung!** Neu!

Millennium-Inseraten-Marken!

Dieselben gelten nur für rein ungarische oder für ungarisch-deutsche (zweisprachig textirte) Annoncen in Werktag-Nummern.

„Nyelvében él a nemzet!”	1000 □-Centimeter	nur 10 fl.
	2000 " "	nur 19 fl.
	3000 " "	nur 27 fl.
	4000 " "	nur 34 fl.
	5000 " "	nur 40 fl.
	6000 " "	nur 45 fl.

Vom Tage des Ankaufes an gerechnet durch volle 365 Tage giltig.

Zu haben in der

Administration der
„Oedenburger Zeitung”,
Grabenrunde Nr. 121.

Apró hirdetések előre fizetendők.
A hirdetői díjat levélbélyegekben is elfogadjuk.
Beiktatási díj 10 pengé 30 kr., minden további má 3 kr.
Csalmai előzetes hirdetések után 30 kr. költségű is átvettendő.

APRÓ HIRDETÉSEK. - KLEINE ANZEIGEN.

Die Einschaltungsgebühr ist im Voraus zu bezahlen und kann auch mit Briefmarken beglichen werden.
Bis zu 10 Worten sind 30 kr. an Einschaltungsgebühr zu bezahlen, für jedes weitere Wort 3 kr.
Für kleine Anzeigen mit Adresse sind separat 30 kr. Stempelgebühr zu bezahlen.

Vidéki tudakozásokhoz a választ díjmentesen mellékeljük. — Brieflichen Anfragen ist eine Freimarke zur Antwort beizuschliessen.

An Gigerl I
Sie mögen sagen was Sie immer wollen,
Ich glaube nichts und hoffe auch nichts mehr;
Ich bin erwacht jetzt aus dem unheilvollen,
So schönen Traum, der mich gequälte bisher.
Jetzt seh' ich? Was ich nun mit klaren Bildern an,
Das Feuerwerk ist völlig nur verpufft,
Das helle Farbensicht, der Glanz veran,
Und nur das schwärzliche Gerücht flarrt in die Luft.
Zima.

Keresek külön bejáratu szobát.
Ajánlatok „M” ezimén a kiadóhivatalba kéretnek. 2060

Melyik fiatal uriember volna hajlandó egy esinos fiatal 19 éves leányt a farsangba fejkötő alá vinni. Hozományom 4000 forint anyós nélkül. Ajánlatok szigorú titoktartás mellett e lapok kiadóhivatalába küldendők „Rózsi” ezimén. 753

Építkezők figyelmébe!
Nagyobb mennyiségű ajtó- és ablakfélfák, ablakrámákkal és üvegekkel, vasajtók és még több építkezéshez szükséges anyagok a legjobb karban, nagyon jutányos áron eladók. Hol, megmondja e lapok kiadóhivatala. 3068

Makulatur-papíros,
métermázsánként 6 frtjával eladó, ha legalább egyszerre 5 métermázsát vétetik. Hol? megmondja e lapok kiadóhivatala. 1003

Eladó uriház!
Sopronmegye egyik szép tiszta községében, mely Sopronvárosához 2 1/2 órányira van, egy a legnagyobb kényelemmel berendezett uriház kerttel és gazdasági melléképületekkel azonnal eladó, esetleg bérbeadó. Kívánatra ezen uriházzal egyetemben a földbirtok is eladó. Előnyös vételár és jól jövedelmező földbirtok. Közlebbi felvilágosításra e lapok kiadóhivatala szolgál. 3069

Renommirtes, gutgehendes **Spezerei-Geschäft** in einem Marktloeken mit 7000 Einwohnern, seit 20 Jahren bestehend, ist wegen anderweitiger Unternehmung sofort zu verkaufen. Adresse in der Expedition dieses Blattes. 769-3

Gyönyörű szabadisz!
Csak 50 kr.
Sopron városának tájképe, kitünően sikerült fénykép-felvételel 35 x 80 cm. alakban. Remek szabadiszúli szolgálat, valamint alkalmi ajándékul is nagyon alkalmas. Míg a készlet tart, dröbönkint 50 krert, passe-partout-val pedig 2 frtért eladó. Hol? megmondja jelen lapok kiadóhivatala. 113

Száz forintot könnyű szerrel kereshet egy szorgalmas ügynök, pompás és szép képek árusításával. Bővebb felvilágosítással e lapok kiadóhivatala szolgál. 1027

Baumaterialien
alte Thüren, Fenster, Ziegel, Steine, Läden, Pfosten, Leisten, Glaswände u. i. w. sind billig zu verkaufen. Adresse in der Administration.

Catalaufsicht von Oedenburg
im Format 35 x 80 Cm., ein exquisiter Zimmerschmuck und prächtiges Gelegenheitsgeschenk für Jedermann wird — so lange der Vorrath reicht — um 50 kr. pr. Stück ausverkauft. Näheres in der Administration d. Blattes.